
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates Wülknitz
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 28.10.2019

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

16.10.2019
19:00
21:00

Ort :
Straße :
Raum :

06369 K l e i n w ü l k n i t z
Am Park 8
Dorfgemeinschaftshaus

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

6 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Steffi Denell

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Tagungsleitung : Karin Krietsch

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeisterin Schriftführerin

Karin Krietsch Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für Grund- und 2019215/5  
 Gewerbesteuer (Realsteuerhebesatzung) in der Stadt Köthen (Anhalt)   
2.6 Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt) 2019230/5  
2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Die Ortsbürgermeisterin Frau Krietsch begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern, 
Einwohner und die Vertreterin der Verwaltung Frau Denell.

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e
Dr. Herold bittet um die Kontrolle der Straße An den Teichwiesen – die Straße weist 
Asphaltabbrüche auf. Sie fragt nach einer Reparatur der Schadstellen. 

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
Frau Krietsch stellt die Beschlussfähigkeit bei 6 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern 
sowie die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung des Ortschaftsrates Wülknitz wird 
mit einer Enthaltung beschlossen.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)
Frau Denell informiert, dass die Arbeiten am Breitbandausbau in der Ortschaft 
abgeschlossen ist und in der Ortschaft nun 50 Mbit/s anliegen. Die entsprechenden 
Leistungen können bei der Telekom oder einen anderen Anbieter gebucht werden. 
Für das fehlende Geschirr im Dorfgemeinschaftshaus wird eine Ersatzbeschaffung 
vorgenommen. 
Die Bushaltestelle an der Kreisstraße kann nicht eingerichtet werden. Laut zuständige Stelle 
liegen für die Errichtung der Bushaltestelle nicht die erforderlichen Voraussetzungen vor. 

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Frau Krietsch informiert über die Beschäftigten der KöbeG im Ort, diese übernehmen derzeit 
Arbeiten zur Ortsbildverschönerung.
Weiter wurde Geschirr und Gläser für das Dorfgemeinschaftshaus angeschafft. Frau 
Krietsch spricht Frau Fricke ihren Dank aus, sie hatte geholfen, das alte Geschirr 
auszusortieren. 
Die Ecke des Fußweges Hallesche Straße Ecke Kirchgasse wurde durch ein 
Zulieferfahrzeug einer ortsansässigen Firma zerfahren. Hierzu läuft derzeit laut städtischen 
Hoch- und Tiefbauamt ein Verfahren gegen den Halter des Fahrzeugs. 
Frau Krietsch informiert, dass die Abbrucharbeiten am Staubachgrundstück noch nicht 
abgeschlossen sind.
Die Pflege des Kirchengrundstückes und des Pfarrhauses wird durch einen Einwohner der 
Ortschaft übernommen.
Frau Krietsch informiert über noch ausstehende Reparaturen an Fußwege und 
Straßeneinläufe, sowie anstehende Baumfällarbeiten im Ort.

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

2.5 Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für Grund- und Gewerbesteuer 
(Realsteuerhebesatzung) in der Stadt Köthen (Anhalt)
Der Ortschaftsrat Wülknitz unterstützt den Antrag des Ortschaftsrates Dohndorfs, die 
Änderung der Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für die Grund- und 
Gewerbesteuer für 3 Jahre (bis 2023) laut Anlage (Vorschlag der Verwaltung) zu 
beschließen. Der Ortschaftsrat beauftragt den Stadtrat, in den 3 Jahren für die Stadt Köthen 
(Anhalt) einschließlich der Ortschaften ein Leitbild (Ausrichtung der Stadt) zu erarbeiten und 
festzulegen, sodass langfristig eine nachhaltige Stadtentwicklung möglich ist. 



Abstimmung: 6/ 0/ 0 (Ja/ Nein/ Enthaltung)

Der Ortschaftsrat stimmt der Beschlussvorlage einschließlich der oben protokolierten 
Änderung zu.

Abstimmungsergebnis: 6 / 0 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.6 Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt)

redaktionelle Änderung:
Der Ortschaftsrat Wülknitz bittet um redaktionelle Änderung der Hauptsatzung wie folgt:
Basis ist die Einwohnerzahl zum 30.06. 31.12. des dem Haushaltsjahr vorangegangenen
Jahres

Abstimmungsergebnis: 1 / 0 / 5 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Frau Krietsch bittet um die Reinigung der Dachrinnen des Dorfgemeinschaftshauses, diese 
laufen bei Regen über. 

Frau Krietsch bittet um Reparatur der Dachkante Dorfgemeinschaftshaus.

Der Ortschaftsrat bittet um Informationen zu den Reparaturarbeiten an der Sportstätte 
Wülknitz – Wann sollen die Reparaturen abgeschlossen sein, wann beginnen.


